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Senatsverwaltung für Inneres und Sport

Herrn Abgeordneten Harald Laatsch (AfD)

über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

Antwort
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/18654
vom 21. März 2024
über Fehlauslösung bei Grünlicht der Blitzanlage Potsdamer Straße Ecke Bülowstraße

---------------------------------------------------------------------------------------------------------

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Beim Blitzer auf der B1 / Potsdamer Straße / Bülowstraße in Berlin handelt es sich um einen PoliScan 3R
Ampel- und Geschwindigkeitsblitzer, der fehlerhaft auch bei Grün auslöst.

1. Welche Maßnahmen nach welchen Wartungs- und Inspektionsplänen ergreift die
Straßenverkehrsbehörde, um sicherzustellen, dass die Überwachungstechnologien der PoliScan 3R

Blitzer in Berlin korrekt und zuverlässig funktionieren?

1a. Zu welchen Zeitpunkten in den letzten drei Jahren wurden der Blitzer an der Potsdamer Straße Ecke

Bülowstraße gewartet und inspiziert, und welche Mängel wurden dabei jeweils festgestellt?

Zu 1. und 1a.:

Am Standort Potsdamer Straße / Bülowstraße ist eine Messanlage der Firma VITRONIC

Dr.-Ing. Stein Bildverarbeitungssysteme GmbH, Typ POLISCAN FM1, ausschließlich zur

Überwachung der zulässigen Höchstgeschwindigkeit installiert.

2. Seit wann ist der Straßenverkehrsbehörde die Fehlauslösung der Blitzanlage Potsdamer Straße Ecke

Bülowstraße bekannt?
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Zu 2.:

Den zuständigen Stellen liegen keine Informationen zu Fehlauslösungen vor.

2a. Wie viele Einsprüche wurden in den letzten 24 Monaten bezüglich der Fehlauslösung bei Grünlicht von

geblitzten Personen eingereicht?

Zu 2a.:

Keine. Am benannten Standort wird keine automatisierte Rotlichtüberwachungsmaßnahme

durchgeführt.

3. Welche Arten von Kosten sind bis dato durch die aktuelle Fehlauslösung des Blitzers an der Potsdamer
Straße Ecke Bülowstraße entstanden, und in welcher Höhe?

4. Welche rechtlichen und finanziellen Konsequenzen sieht die Senatsverwaltung für Verkehr vor, um

mögliche Schäden oder Unannehmlichkeiten für Fahrzeugführer, die fälschlicherweise von dem
PoliScan 3R Blitzer erfasst wurden, zu kompensieren?

Zu 3. und 4.:

Auf die Antwort zur Frage 2 wird verwiesen.

Berlin, den 03. April 2024

In Vertretung

Christian Hochgrebe
Senatsverwaltung für Inneres und Sport


